

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 32 (9874)

СУББОТА

14

ФЕВРАЛЯ

1970 г.

Цена 2 коп.

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСЭ И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С лентой телетайпа

Важная инициатива Советского правительства

Как стало известно в журналистских кругах, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин на днях направил президенту США Никсону, премьер-министру Англии Вильсону и президенту Франции Помпиду личные обращения, в которых привлекается внимание к высшей степени рискованным последствиям курса, избранного израильским руководством. Подробное сообщение об этом публикуется в центральных и областных газетах.

Совещание открыто

КАИР. 12 февраля здесь открылось совещание глав государств ОАР, Ливийской Арабской Республики и Судана. Президент ОАР Гамаль Абдель Насер, председатель Революционного совета ЛАР Муамар Каддафи и председатель Революционного совета Судана Джафар Нимейри обсудят, как сообщает египетская газета «Аль-Ах-рам», международное политическое положение и положение в арабском мире, вопросы дальнейшего расширения сотрудничества между тремя странами в экономической, политической и социальных областях.

Новый акт агрессии

НЬЮ-ЙОРК. Американские истребители - бомбардировщики подвергли 11 февраля бомбардировке территорию Камбоджи, примыкающую к границам Южного Вьетнама. Представитель американского командования в Сайгоне вынужден был признать факт бомбардировки территории Камбоджи. В качестве оправдания он выдвинул избитую версию о том, что в этом районе находились якобы позиции южновьетнамских партизан.

Призыв профсоюзов

ДАР-ЭС-САЛАМ. «Рабочие Африки призывают Организацию Объединенных Наций и все миролюбивое человечество предпринять срочные шаги, с тем чтобы возложить на ЮАР, Южной Родезии, Мозамбика, Анголы и Гвинеи (Бисау) из-под власти расистов и колонизаторов и полностью восстановить их права на независимость и свободу». С таким призывом обратилась Всеафриканская федерация профсоюзов (ВАФП) в опубликованном здесь заявлении в связи с предстоящим Международным днем борьбы за ликвидацию расовой дискриминации.

Варварский налет

КАИР. Израильская военщина совершила 12 февраля еще одно кровавое преступление. Два израильских самолета американского производства совершили налет на завод египетской «Национальной металлургической компании», расположенный примерно в 15 километрах к северу от Каира, в местечке Абу-Заабаль, - они обстреляли ракетами завод, на территории которого в момент налета находилось около 1800 рабочих и служащих, а затем сбросили напалмовые бомбы и бомбы замедленного действия. В результате обстрела и бомбардировки этого гражданского объекта десятки рабочих и служащих завода, а также жители Абу-Заабали убиты и ранены.

У нас в Ленинске-Кузнецком

СОВЕТ АКТИВИСТОВ

Пропагандисты и лекторы, политинформаторы и работники учреждений культуры, руководители партийных и профсоюзных организаций собрались в минувший четверг на большой совет, чтобы обсудить насущные задачи идеологической работы.

С докладом «Об организации пропаганды актуальных проблем ленинизма в связи с опубликованием Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» на совещании выступила секретарь областного комитета КПСС З. В. Кузьмина. Зам. председателя исполкома горсовета В. И. Барыков рассказал идеологическому активу об итогах работы трудящихся

города в 1969 году, о плане развития и бюджете города на 1970 год.

На совещании поделились опытом организации идеологической работы, изучения ленинского наследия в коллективах трудящихся директор шахты «Польсаевская-2» А. Н. Абрамов, секретарь парторганизации педагогического училища И. И. Белопищенко, главный технолог шахты имени С. М. Кирова С. К. Великов, директор ЦДК А. А. Гисс, бригадир проходчиков шахты имени 7 ноября Н. В. Шульжик, секретарь городского отделения общества «Знание» К. А. Проскурина.



ЛЮДМИЛА ГОТИНА занимается в коллективе художественной самодеятельности завода «Красный Октябрь». На прошедшем недавно смотре коллективов художественной самодеятельности Людмила исполнила песню «Светла от берез Россия».

Сегодня в Центральном Дворце культуры проходит областной смотр, где примут участие коллективы художественной самодеятельности нашего города и Белова. В эти коллективы вошли лучшие участники городской самодеятельности. Среди них и Людмила Готина, которую вы видите на снимке.

К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ!

Прошедший год для коллектива шахты «Комсомолец» был знаменателен тем, что здесь настойчиво боролись за улучшение технико-экономических показателей. И в новом году горняки придерживаются этого курса.

Это ярко видно из мероприятий, намеченных на 1970 год. Производительность труда рабочего по добыче здесь решено довести до 82 тонн в

месяц. Механизированная навалка угля в очистных забоях должна быть стопроцентной. Намечается автоматизация скипового подъема. Технический прогресс охватывает все звенья производства.

Недавно партком обсудил мероприятия. Утвердив их, партком обязал партийные организации участков и цехов возглавить работу по выполнению мероприятий.

ВПЕРЕДИ—МОЛОДЕЖНАЯ

Десять бригад Байкаимского стройуправления справились с январским планом. Но среди них лучших результатов в труде добилась комсомольско-молодежная бригада Леонида Давыдова. Молодые строители вели кирпичную кладку пускового объекта —

здания химчистки. За январь эта бригада перевыполнила план на 20 проц. и сейчас завершила кирпичную кладку. Это позволило строителям других специальностей продолжить строительство бытового объекта.

ЗАМЕТНАЯ ДОБАВКА

Заметная добавка к основной зарплате в прошлом году выдана коллективу макаронной фабрики. Сумма премиальных вознаграждений по сравнению с предыдущим годом возросла почти в три раза и составила почти 27 тысяч рублей.

Многие рабочие по итогам года недавно получили «тринадцатую» зарплату. Кочегару А. Адашкевичу, рабочему Р. Хамидуллиной, бригадир Г. Квартенко и другим пришлось по 130—150 рублей.

Подвиг под землей

НОВОКУЗНЕЦЫ. Двадцать девять горняков с шахты «Байдаевская-Северная», поднявшись 12 февраля на гору, попали в объятия друзей. Бригадир Василий Огибалов доложил: «За тридцать один рабочий день с помощью комбайна «К-56мг» под землей пройдено 3928 метров горных выработок, попутно добыто около 30 тысяч тонн угля». Мировой рекорд проходки, установленный месяц назад бригадой Ген-

надия Смирнова с этой же шахты, перекрыт почти на восемьсот метров.

Горняки убедительно доказали, с какой высокой производительностью при соответствующей подготовке коллектива может работать угольный комбайн. С его помощью одна бригада за месяц обеспечила крупную шахту Кузбасса добычу угля в новой лаве более, чем на четыре года. Производительность труда каждого проходчика более, чем в полтора раза превысила плановую.

(ТАСС)

(ТАСС)

ХОРОШИЙ ПАРЕНЬ ВИКТОР ТОЛСТОКОРОВ

Его трудовая биография только начинается. Впереди еще служба в армии. А пока Виктор работает на нашей шахте слесарем на шестом участке. Слесарю нужно очень много знать, чтобы управиться с огромным, механизированным хозяйством.

Начальник участка Николай Павлович Мациенко говорит о нем:

— Вот кто работает, так работает. Скажешь ему — сделать, можешь быть уверенным, сделает. Дельный парень!

Как видите, сказано не очень много, но как емко, сколько смысла вложено в эти слова.

Как-то я встретился с группой горнорабочих участка, членами комсомольско-молодежной бригады:

— Галя, — насели они на меня, — говорят Витку Толстокорова хотят перевести на восьмой участок. Ни в коем случае не соглашайся на это. Мы всей бригадой за него будем бороться.

— Виктор, ты почему не получаешь высшего разряда? — спросил я его однажды.

— Понимаешь, скоро мне в армию идти. Я сейчас смогу сдать на разряд, но после армии, приду на шахту, многого уже не буду знать. Зачем мне людей и себя обманывать? После армии приду на шахту, поработаю, тогда и сдам.

Не знаю, прав или нет Виктор в своих суждениях на сей счет, но мне в Викторе нравится самостоятельность суждений, бескорыщность его души, большая тактичность. Он никогда не



скажет, что некогда, что занят, что есть у него и свои дела. Надо — значит надо. Человек идет своей дорогой. Дорогу неукатанную он будет прокладывать своими руками.

В комсомол он тоже пришел, обдумав все и взвесив, и когда понял, что его место у нас, подал заявление.

Два года Виктор Толстокоров является внештатным сотрудником милиции. Рейды шахтового комсомольского оперативного отряда не обходятся без его участия.

Я уверен, что и в армии он тоже будет хорошим солдатом.

Г. ИСМАГИЛОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Шахта «Комсомолец».

ВПЕРЕДИ ГАЛЬВАНИКИ

В дни подготовки к ленинскому юбилею значительно лучше стал работать коллектив цеха № 24 завода «Кузбассэлемент». Об этом красноречивее всего говорят итоги прошлого года. Выпуск товарной продукции, например, возрос против плана на 8,5 процента, а производительность труда — на 11 процентов. Хорошим подарком к юбилею вождя является здесь снижение трудоемкости при выпуске изделий на 11,2 процента, годовая экономия фонда заработной платы составила более 5 тысяч рублей, экономия материалов — 8170 рублей. Не случайно по итогам социалистического соревнования этот цех десять раз занимал в прошлом году классные места, пять из них — первые. Цех отмечен за хорошую культуру производства, за внедрение рационализаторских предложений.

В гальваническом трудятся

замечательные люди. Почти 70 процентов его состава — ударники коммунистического труда. Так что выделить лучших из них не так-то просто. Во главе передового цеха стоят три энергичные, вдумчивые женщины: начальник Э. Н. Рак, секретарь парторганизации Т. М. Светоносова и председатель цехкома Е. П. Глыбина. Они плодотворно руководят коллективом цеха, умело направляют его усилия.

Цех отличается от других хорошей организацией труда, внедрением технических мероприятий, постоянным экономическим анализом. Здесь все рабочие освоили по две-три смежные специальности. И в случае необходимости заменяют друг друга. Это исключает простой оборудования, срывы в выполнении заданий.

Внедрение химического и электрохимического никелирования, применение нового

состава электролита повысило технико-экономические показатели.

Гальваники ведут ежедневный контроль за поступлением деталей из других цехов, за удельным расходом материалов, внедряли лицевые счета в бригадах. И это далеко не полный перечень экономической работы, во главе которой — опытный экономист нормировщик Г. М. Гладышенко.

Достигнутые результаты прошлого года, перевыполнение январского плана на 17,8 процента позволили коллективу цеха сделать новую заявку. Здесь решено трудиться, не снижая достигнутых темпов, перейти на работу с личным клеймом качества и с 22 апреля по 1 мая трудиться на экономленных материалах.

Так несут ленинскую вахту передовики нашего завода.
А. ДОЛУДА.

НА ГРАНИЦЕ

На десятки тысяч километров протянулась сухопутная и морская граница нашего государства. В любую погоду — в зимнюю стужу и сорокаградусную жару — несут свою нелегкую службу пограничники.

Будни Н-ской заставы наполнены постоянной учебой. В упорных тренировках приобретает боевую выучку, мастерство, умение быстро ориентироваться в обстановке. На снимке: на службу прибыл очередной наряд.

Фотохроника ТАСС.



«Ленинскому шахтеру» отвечают

Критическая заметка тов. Волковой «Без вины виноватый», опубликованная 3 февраля в газете «Ленинский шахтер», была обсуждена в коллективе первого отделения милиции в присутствии начальника ГОВД подполковника тов. Рябова. Факты полностью подтвердились. Тов. Логиннов строго предупрежден. Шестого февраля

этого года инспектор ГАИ тов. Бедов провел спецзаянтия с личным составом отделения на тему «Права и порядок проверки транспорта на линии работниками милиции». Руководство отделения благодарно тов. Волковой за вскрытые ею недостатки в работе отдельных сотрудников милиции.

П. СЕВЕСТЬЯНОВ, начальник 1-го отделения милиции.



Записки военного летчика

КАК НИ СТРАННО, но за многолетнюю службу в авиации в довоенное время и в период Отечественной войны пришлось убедиться, что при всей смелости, даже дерзости подавляющего числа летчиков, они были подвержены некоторым суевериям, не говоря уже о техническом составе.

Однажды на автомашине с шофером Яковом Степановичем (фамилии не помню) я вечером ехал на аэродром. Вдруг нам перебежала дорогу кошка, какого-то темного, неопределенного цвета. Яков Степанович остановил машину, стал следить, куда дальше она побежит, затем пытался ее нагнать и пересечь кошачий путь. Пришлось вмешаться и заставить шофера ехать по дороге. Он заворчал и сказал: «Быть беде». Проводить с ним беседу о суевериях не было времени, я только сказал: «Сегодня полечу на боевое задание и ты увидишь, что со мной ничего не случится». Яков Степанович сокрушенно на меня посмотрел, тяжело вздохнул и ничего не сказал.

Я имел привычку солдат старше меня по возрасту называть по имени и отчеству. Якову же Степановичу было далеко за 40 лет. Имел он «неоконченное низшее образование». У него были уже взрослые дочери и находилась с его женой на оккупированной немцами территории. Мы все знали хорошо его горе. И его вера в плохие приметы меня не удивляла.

В ту ночь я дважды удачно слетал на боевое задание, основательно поколебав его веру. С ним тоже ничего неприятного не произошло. После окончания ночной боевой работы я разделил с ним свои фронтальные «сто грамм». Мне очень нравилось, как он перед тем как выпить, скорговоркой произносил: «Смерть немецким оккупантам» и одним махом выливал содержимое себе в рот. Это у него получалось с какой-то только ему присущей, лихостью и задором.

Попадались отдельные товарищи, которые перед боевым вылетом не брились, считая плохой приметой ид-

ти в бой с гладкой физиономией. Благо, что многие были молоды, обходились юношеским пушком и, как говорится, брились горячим полотенцем. Но несмотря на командирскую требовательность и личный пример, некоторые постарше «не успевали» привести себя в надлежащий вид. Таких было не много, но они были. Вскоре и таких совсем не стало. Помог этому случай в боях за Ростов. Один экипаж небритых был подбит огнем немецких зениток. Хорошо, что окончилось все, относительно благополучно. Летчик и штурман получили легкие ранения, остались в строю, самолет был отремонтирован. По этому поводу пришлось провести беседу на тему о бритье, как о факторе собранности и подтянутости, обеспечивающем успех боевого задания. Беседа не лишена была юмора.

Перед боевым вылетом некоторые, избегали фотографироваться, считая это тоже плохой приметой. Эта примета быстро исчезла, так как велико было желание всех иметь фронтальные фотографии во всех видах, особенно когда они попадали и во фронтальные газеты.

Жизнь отменяла и другие приметы. Несколькими позже при формировании отдельного корректировочного разведывательного полка мне пришлось столкнуться еще с одной разновидностью суеверия. В полк вошла одна отдельная эскадрилья, где, к моему удивлению, начиная с командира эскадрильи и кончая моторис-

том, все поголовно носили усы. Усы были черные, рыжие, пепельные — в общем разных цветов. Были пышные и жиденькие, а у некоторых — как крысиные хвостики. На многих физиономиях они плохо монтировались и явно не украшали, как знаменитые усы С. М. Буденного. Приказывать, чтобы все сорили усы, я не имел права, да и начинать с этого было бы неправильно и вредно. Дело в том, что в эскадрилье утвердилась вера, что с усами они дойдут до Берлина. Мое наступление на «усы» началось с командира эскадрильи майора Первых. Усы у него были рыжеватого цвета и не ахти густые. Его мужественное и интересное лицо они даже портили. Позднее я понял, что он и сам готовился ими, но носил, исходя из французской поговорки: «Вместе пойман, вместе повешан». Покритиковал наедине его усы, не обижая командирского достоинства (Первых был замечательным командиром, смелым и отличным летчиком). Он сбрил свои усы. Без всякого приказа в течение 3—4 дней большая половина личного состава последовала примеру командира эскадрильи.

«Стойких» осталось не больше 15-ти человек, в их числе и боевой летчик старший лейтенант Репин, который имел к тому времени несколько десятков успешных боевых вылетов. Надо сказать, что усы у Репина были неплохие. Его внешний вид, боевые качества и скромность располагали к себе. В дружеской беседе он сказал мне, что все-таки с усами дойдет до Берлина.

Репин летал много и смело на корректировку артогна и разведку. К его двум орденам прибавился орден Отечественной войны первой степени. В период боев за Севастополь он героически погиб. В результате последней его корректировки был потоплен немецкий морской транспорт. При отходе от цели самолет был атакован немецким истребителем и подожжен. Штурман Алексеенко принял команду Репина и покинул самолет с парашютом. Алексеенко выбросился из горящего самолета и приземлился на берегу Северной бухты города Севастополя. Горящий самолет вместе с летчиком упал в бухту. Вернувшийся в полк Алексеенко рассказал: после команды Репина он стал ждать, когда тот сам покинет горящий самолет. Он видел, как Репин открыл фонарь, приподнялся с сидения, пытался вывалиться за борт, но не смог и упал обратно в кабину, видимо, был тяжело ранен. На Алексеенко загорелась одежда, к тому же он был тоже ранен. Кабина штурмана на самолете ИЛ-2 (корректировщик) изолирована от кабины летчика, и он не смог оказать помощь своему командиру. Алексеенко покинул самолет на малой высоте: парашют распустился у самой земли — еще 2—3 секунды и было бы поздно. Я тяжело переживал потерю Репина. У меня и сейчас перед глазами этот замечательный боевой летчик. Когда мы, ветераны полка, в День Победы встречаемся в Севастополе или в Ленинграде, то всегда вспоминаем Репина.

ФИНИШ ЧЕРЕЗ ЧЕТЫРЕ ГОДА

Чтобы говорить о сегодняшнем дне, следует начать с 1966 года.

Март. В Москве работает XXIII съезд КПСС. Директивы съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР легли в основу политико-массовой работы в коллективах промышленных предприятий. Трудящиеся вырабатывают конкретные обязательства, разрабатывают текущие и перспективные, на конец пятилетки, мероприятия. Определяются задачи, намечаются рубежи — чего достигнуть на конец пятилетки, какими путями выполнить намеченное.

И, как всегда, возглавляют эту работу коммунисты.

На участие подземного транспорта шахты инициаторами соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, выступила смена коммуниста, горного мастера Сергея Николаевича Устьянцева. Намеченные коллективом рубежи были довольно смелыми. Он решил за пятилетие вывезти сверх плана 100 тысяч тонн, хотя обещанные обязательства равнялись 250 тысячам. И это при условии четырехсменного режима работы предприятия. Риск? Нет, точный расчет, вера в свои силы руководила людьми. Бригада машинистов электровозов, возглавляемая Семеном Ивановичем Чуриловым, была уверена в себе.

Транспортники прекрасно знают не только возможности очистных смен, но и людей очистных забоев, их опыт, характер взаимоотношений. Это первое условие.

Вторым, не менее важным условием, — личность горного мастера и диспетчера. Как поступал горный Сергей Николаевич Устьянцев? Обходя участки, он интересовался не только цифрой задания смены, но и выдвигал обычно свои условия.

— У вас есть сменное задание, говорил он, — а сколько вы сможете дать, если мы порожняка больше поднимем?

Возникал обоюдный интерес, стремление дать больше.

Инициатива транспортников нашла горячую поддержку в коллективе. Она помогла существующим и средствами расширить воз-

можности улучшения обеспечения забоев порожняком. К тому же техническими планами предприятия предполагалась замена однотонных вагонеток на трехтонные, перевод с контактного на аккумуляторное движение машин, ввод в соответствие с этим более широкой колеи.

На старт коллектив транспортников, машинисты смены Василий Петрухин, Василий Ахметшин, Валентин Манин, Александр Латышев, Дмитрий Едакин и другие выходили с определенными целями — добиться намеченного. И на всем четырехлетнем пути у них не было срыва. Год за годом увеличивалась цифра угля, вывезенного сверх плана. На финиш коллектив вышел 10 февраля 1970 года. В этот день смену вышли встречать руководители шахты, представители общественных организаций, очистных и подготовительных забоев Семен Иванович Чурилов рапортует директору шахты Геннадию Георгиевичу Блынкскому о выполнении социальных обязательств.

— Наш трудовой успех мы посвящаем памяти выдающегося человека нашей эпохи Владимира Ильича Ленина, чье столетие со дня рождения будем скоро отмечать, — сказал Семен Иванович в заключение своего рапорта.

Коммунисты участка в этот день собрались на свое собрание, и когда вся смена вошла в кабинет участка, председатель собрания Николай Задорожный от имени участников собрания поздравил членов бригады с трудовой победой и выразил уверенность, что бригада будет и впредь достойно нести славу передовой.

— Что помогало вам все эти годы? — спросил я у Семена Ивановича.

— Мы постоянно помнили о своих обязательствах, постоянно следили, как работают другие смены. Помогал опыт людей. Мы очень хотели выполнить обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Помогло нам еще и то, что все трудящиеся шахты работали эти годы особенно хорошо. Ведь как бы мы ни желали, но если не будет угля, нам перевозить будет нечего. Спасибо очистникам.

Н. КАПУСТИН.
Шахта «Комсомолец».



Курганская область. Студенты краеведческого музея ордена Ленина колхоза «Россия» Шатровского района рассказывают о создании в 1919 году одной из первых в Зауралье коммун «Скиемвар» (название складывалось из первых букв фамилии организаторов).

На снимке: руководитель сельских краеведов учитель Механской средней школы И. М. Зуев (слева) знакомит с материалами музея инженера колхоза Ю. С. Нестерова, бухгалтера Т. В. Гилеву и ветерана колхоза В. С. Пешкова.

Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС.

ФЕЛЬЕТОН

ЕЩЕ С ДЕТСТВА нас учат подражать разным литературным героям. Что ни урок литературы — то образ. Изучаешь эти «образы», сравниваешь, взвешиваешь их достоинства и недостатки. А сам на ус мотаешь. Какой образ лучше — тому и подражаешь. Так доходишь до грибоедовского «Горя от ума». И что же дальше — полный тупик! Переоценка ценностей. Конечно, Чацкий — хороший человек, и благородный, и все такое, только какому ему в жизни? А вот Скалозуб! Тут в полном наборе вроде бы отрицательные качества, а ежели с жизненных позиций прикинуть, так он не так и плох.

Нет, конечно, Миша Пасашев о Чацком отзывался уважительно, все как надо, но симпатизировал он тайно и сокровенно, видимо, все же Скалозубу. Это вам не сплунтя какой-то, а человек определенных и трезвых взглядов. В нем какая-то сила! Размах! Властность! Умение повелевать, точнее, руководить... А то, что в жизни это очень удобно — руководить — Пасашев своим прирожденным острым умом уже смекнул. Целеустремленности Михаилу Алексеевичу не занимать и скоро он уже числился в руководителях, правда, пока средней руки: завуч общеобразовательной школы. Дальше — да больше — инспектор горно. Тут уже появилась возможность увеличить свой «удельный вес», так как к своему имени можно прибавить общественную инстанцию, то есть карать и требовать от имени.

И вообще незаурядные организаторские таланты Михаила Алексеевича требовали много размаха. И как всегда бывает в таком случае — таланту дали «зеленую улицу» и... жезл директора. Пасашев и бровью не повел. Само, мол, собой разумеется, не все сразу, сначала ГПТУ, а потом... «Только нужно себя поставить. Руководитель — это прежде всего — единоначальник. Да, да, единоначальник. А всякие там советы да комитеты, это для тех, у кого ум короток. Я же от имени областного управления... да я...» — обдумывал стратегию и тактику будущей «единоначальнички». Так в лоне городского профтехучилища № 25 стала зреть новая руководящая индивидуальность. Она развила бурную и кипучую деятельность. На учебный процесс Пасашев, конечно, не стал рассеивать свое драгоценное внимание и с головой ушел в конкретное дело — строительство, строительство невиданного для наших условий спортивно-го комплекса с плавательным бассейном.

Идея, а с ней и Пасашев, сразу были замечены в главке, а теперь можно было говорить и от имени последнего. Акции Пасашева росли, и прямо-пропорционально им росла и ретивость. Словом, пришла та пора зрелости, когда уж можно отказаться от законов и полностью положиться на себя.

Чем больше Пасашев думал о своем коллективе, тем все определеннее перед глазами возникал вопросительный знак «Зачем? Да, да, зачем держать этих дармоедов? Ведь учат они непосредственно три-четыре часа в день, а остальное время? Оформление кабинетов, методическая работа, воспитательная — словом, разная чушь! Надо заставить их трудиться руками, на общий наш любимый спортивный комплекс».

Сказано — сделано. Новая идея была встречена без энтузиазма. А некоторые мастера даже отказались выходить на разные работы. Но они не знали Пасашева! В училище была введена своеобразная трудовая повинность. Все оклады отменены. Оплата труда только сделанная. Мастера спешно вооружены

Из-за каких-то высших стратегических соображений директор сказал решительное «нет» всякой механизации. Здесь процветал первозданный мускульный труд, а когда мастер В. М. Бушанец организовал машину, стоявшую без дела, подвезти балласт к строительной площадке, ретивый начальник при всем честном народе дал отеческую взбучку «балбесу», а щебенку приказал вернуть на место, а потом вновь доставить, куда нужно, но уже на плечах учащихся...

Пасашев пользуется своей неограниченной властью безапелляционно и решительно, а потому иногда попадает в неприятное положение. В прокуратуре ему указывают на советское законодательство и на такой немаловажный орган, как мест-

ОТ ИМЕНИ И ПО ПОРУЧЕНИЮ

строительными орудиями и запущены в дело. Мобилизуются и преподаватели, и даже библиотекарь.

На очередной линейке, заметив в строю мастеров недобрых, Пасашев вышел из себя.

— От имени областного управления и свыше я официально заявляю: разгильдяев не потерплю! Кто не хочет трудиться, пусть подает заявление. А то и от этой чести вас избавлю!

И с тех пор пошла писать бухгалтерия. 30—31 декабря объявлены прогулом мастеру Ткаченко за отказ работать по наряду. Не получил зарплату и Койдаков, несмотря на резолюцию местного комитета.

Веером летели из дирекции в бухгалтерию бумажки с резолюциями: «Бух, удержат!», «Не выплачивать!», «Взыскать!»

Теперь с помощью бухгалтерских арифмометров велась и воспитательная работа. Потерялась шапка у парнишки — и из сухого пайка (61 коп. в день) с целой группы были удержаны 36 рублей.

Коллектив бурлил негодованием, заставляя Пасашева нервничать. «Что здесь шляешься! — Пошел вон!» — краснее от гнева, кричал директор, завидев бывшего воспитанника училища Юру Мишина, пришедшего проститься с ребятами и преподавателями перед уходом в Советскую Армию...

Теперь молодые строители обходят свое бывшее училище за три версты. Жизнь в его стенах замерла. Зато стройка бурлила и хлопотала, и будущий плавательный бассейн медленно, но верно зрел, обещая стать прижизненным памятником Пасашеву.

ный комитет. С судом и прокуратурой шутки плохи, тут уж приходится маневрировать, Пасашев вызывает в кабинет членов месткома.

— Вы должны принять решение об увольнении Нагибина!

— Но, позвольте, как же без председателя месткома? — робко возражает кто-то из присутствующих.

— Подумаешь, персона! Придет — подпишет! Заносите в протокол. Пасашев диктует: «Местный комитет ГПТУ № 25 постановил: просить директора...»

А некоторое время спустя сам тов. Пасашев был отстранен от руководящей должности от имени горкома профсоюза угольщиков и областного управления, и от имени и по требованию коллектива.

Итак, справедливость восторжествовала, Пасашев развенчан. Но в данном случае интересуется нас не личность Пасашева, а само явление, известное издревле и живущее, но нетерпимое в нашей действительности. Стиль руководства Пасашева, его система взглядов на права и обязанности руководителя, на свое назначение — вот что вызывает беспокойство.

Такие руководители умело прячут за видимыми достижениями невидимые, но недопустимые промахи. Конечно, хорошо иметь спортивный комплекс, но тогда, когда этот комплекс является недостающим звеном другого комплекса: учебно-педагогического. А в этом же училище нет даже ленинской комнаты, или хотя бы уголка, где построить ребят на линейку! Такого положения наверняка не было бы, если бы существовало коллективное мнение, если бы жизнь и деятельность целого коллектива не была отдана на откуп единоначальнику.

Л. СЕМЕНОВА.

В преддверии лета Спорт

В минувшее воскресенье состоялось открытое первенство горсовета ДСО «Спартак» по легкой атлетике. Это был первый старт в новом году. В соревнованиях приняли участие в основном спортсмены, занимающиеся в центральной секции ДСО «Спартак».

У девушек отличилась восьмиклассница 38-й школы Зина Чурсина. Она выиграла три вида из четырех проводимых: бег на 45 метров с барьерами — 8,1 сек., прыжок в высоту — 130 см. и бег на 600 метров — 2 мин 17,5 сек. Уступила она только своей подруге по команде Люде Гариповой, в беге на

40 метров у которой результат — 5,6 сек.

Мужчины и юноши соревновались в беге на 40 метров. Победил Борис Коток — 5,0 сек. В беге на 45 м. с барьерами лучший результат у Саши Уфимцева — 7,7 сек. На самой длинной дистанции 1200 метров победителем был Алексей Чуканов — 4 мин. 01 сек., но следует отметить успех Володи Коновалова ученика из 8-го класса школы № 38, который занял 2-е место на этой дистанции с результатом — 4 мин 05 сек. В прыжках в высоту первое место занял Саша Каверзин.

Л. ТЕТЕРИН.

ХРОНИКА

10 февраля областное управление профтехобразования подвело итоги первой Всекузбасской спартакиады, посвященной юбилею со дня рождения В. И. Ленина.

Первое место заняли учащиеся ГПТУ № 50 г. Новокузнецка. Второе — учащиеся ГПТУ № 38 нашего города. Коллектив училища награжден вымпелом и

денежной премией, а его директор А. И. Угренинов и руководитель физической воспитания В. Ф. Маришук — Почетными грамотами.

Сегодня стартует вторая спартакиада профтехучилищ области. В Кемерове начнутся соревнования по лыжам.

В. ЧУИКОВ.

ПОДВИГ М. Рында РАССКАЗ

Против всякого ожидания его, рядового Семена Кашина, телефониста из роты связи, командировали во взвод полковой разведки и заставили... варить кашу. Семен упрямылся, недоброливо бурчал, но исправно варил щи, а видя, с каким аппетитом разведчики поедают все приготовленное им, начал орудовать на кухне усерднее и совсем забыл мечтать о подвигах.

Все изменило появление во взводе сержанта Дегтярева, назначенного командиром отделения вместо выбывшего Дерюженко. Семен как раз работал топором над толстенным бревном, когда возле кухни выросла фигура Дегтярева.

— Рядовой Кашин, ко мне! — услышал он неприятный, с металлическим оттенком голос. Обычно на зов разведчиков, сержантов и даже командира взвода он, не отходя от кухни, отвечал что-нибудь вроде: «Пошел к черту», или «Видишь — занят», или в крайнем случае: «Погодь минутку». Во взводе не приняты были такие окрики. Лейтенант и тот вызывал деликатней: «Кашин, а ну-ка...», «Кашин, сбегай-ка...».

Все восставло в нем, но все-таки он бросил топор и покорно, потупив глаза, подошел.

— Вы где до армии работали?

— Слесарем в МТС.

Сержант придирчиво осмотрел Семена, заставил повернуться кругом и потом уже сказал: — Вы зачислены в мое отделение. Завтра начнем заниматься.

Связисты-телефонисты, особенно штабные, повара в армии на особом положении. Ни тебе строевой, ни огневой. Научился мало-мальски стрелять — и ладно. Лишь бы дело свое знал хорошо.

За время, что Семен кашеварил у разведчиков, он совсем потерял форму. Ежедневные «левой, левой!», «бегом марш!», «ползком!» очень злили Семена. А когда Дегтярев сказал, что они будут отрабатывать рукопашный бой, он подумал: «Ох, и наломаю ж я тебе сейчас бока».

Но все получилось наоборот. И раз, и два, и три шлепался Семен на жесткую траву. Он входил в азарт. Желание побороть сержанта, на голову ниже его ростом и такого шулого на вид, изгнало злость, родило своего рода спортивный интерес.

Так и пошла невероятно тяжелая Семенова жизнь. Собственная гордость и властная воля Дегтярева заставляли делать Семена то, чего он не хотел.

☆☆☆

ТРЕНИРОВКИ остались далеко позади. Не раз уходили Семен и сержант Дегтярев в тыл врага. Сержант научил его быть внимательным, правильно делать выводы и собирать ценные сведения о противнике по совсем, казалось бы, ничего не

говорящим приметам. ...Фронт затаился. Непривычная тишина угнетала, настораживала. Бойцы делали свое солдатское дело и с тревогой поглядывали в сторону вражеских окопов — затаившееся затишье могло обернуться бедой.

Подозрительные шумы и движение на стороне противника требовали сведений о его планах, чтобы быть ко всему готовым, принять меры, перестроить боевые порядки. Сведения мог дать «язык». За ним-то и отправились в одну из ночей подружившиеся и поверившие друг в друга сержант Дегтярев и рядовой Кашин.

Поиск был удачным еще и тем, что разведчикам удалось захватить обер-лейтенанта саперных войск с картой минных полей.

Недалеко от линии фронта, когда группа отдыхала в небольшом лесочке и с нетерпением ждала темноты, чтобы пробраться к своим, на дороге, что пролегла рядом, остановился танк и из него вышли двое. Вдали явственно слышался звук мотора и лязг гусениц других машин. Остаться незамеченной группа не могла: слишком сквозным был этот лесок, а танкисты, как назло, направились к месту, где укрылись разведчики. Спрятаться было некуда: кругом чистое поле и лишь вдали чернел бор.

— Товарищ сержант, отходите. В случае чего задержу.

Ни колебаний, ни страха Семен не чувствовал. Он деловито связал четыре гранаты и выдвинулся к самой дороге. Справа, на расстоянии руки, сложил рубчатые «эфки». Приготовил нож и автомат.

— Русины! Партизаны! — закричали гитлеровцы и побежали к танку. Семен полоснул автоматной очередью и одну за другой бросил «эфки» в открытый люк танка.

Вторая машина вырвалась из-за поворота. Свирило лязгу гусеницами и словно привес перед прыжком, танк рванулся вперед. Кашин поскреб землю ногой, надежно уперся в выемку и приподнял связку.

— Не торопись, подожди, пусть поближе подойдет, — скомандовал сам себе Семен, когда танк чуть приостановился, скрежеща переключаемыми фрикционами.

Взрыв разом оборвал и лязг и грохот мотора. Тугая волна опалила сознание, голова стала тяжелой, а тело ватным и неподатливым. Все еще плохо сообщая, Семен подтянул автомат и стал стрелять, целя по смотровым щелям.

Боли он не почувствовал. Так, легонький укол выше груди, потом что-то горячее и поначалу приятное вошло в самую грудь. Он перевернулся на спину и широко, как после трудной работы, раскинул руки. Пусть отдыхают...

СНЕГ Из цикла «Следы войны»

Снег утром свеж,
Как праздничная скатерть,
Что у хозяйки доброй на столе,
Когда она, светла,
Как божья мать,
Встречает гостя
Жданного сто лет.
Под вечер снег,
Когда он тихо ляжет,
Пока его не тронула метель,
И взбит и мягок,
Словно пух лебяжий,
И чист, как девичья постель.
Бывает снег то розовым

на зорях,
То голубым — на сумрачных полях.

А в нашем крае,
Где живут шахтеры,
Порой он сер от сажи и угля.
Я видел снег
Совсем другого цвета.
Там, в сорок третьем
На калининской земле...

Атака захлебнулась на рассвете

На снежном поле
В розовой мгле...
Сквозь шквал огня,
Под свист и скрежет стали,
На Белый шли полки сибиряков.
Я встал тогда.
Но сколько их не встало,
Товарищей и земляков!..
Десятилетия, это не недели,
Следы войны
Едва видны уже.

И все же иногда под вой метель
Все что-то содрогается в душе.
Кровавый снег.
Не в нем, быть может, дело.
И каждый раз за праздничным столом

Я молча пью за то,
Чтоб был он белым
Или чуть-чуть припудренный углем.
В. РОМАНЧИН.

ДО СИХ ПОР

До сих пор в меня
Бьет раскатами
Отгремевшая война
Распроклятая.
Проводила в бой
Мужа Прона я,
А вернулась мне
Похоронная.
Я от горя тряслась,
Как былиночка.
Дочь моя родилась
Сиротиночка.
Не воротись вспять
Сизокрылого.
Где найти мне, взять
Друга милого?
Во земле сырой
Снят погодочки...
Вот и выпьешь порой

Горькой водочки.
Избываю грусть
Понапрасну я.
И в ночи ложусь
Неприласканная.
Светит лунный луч
Вместо солнца мне.
Сыплет дождь из туч
Смертным стронцием.
Потому не молчу.
Но не милости —
На земле хочу
Справедливости.
Нет! — кричу войне
Во всю силу я, —
Дайте дочке жизнь,
Жизнь счастливую!

П. РЯЗАНОВ.

УТРЕННЕЕ

Ночка к западу спешила,
По росе подол влача,
На востоке уронила
Алый плат из кумача.
Ох ты, черная ведунья,
Твой платок упал не зря,
Без недолгого раздумья
Зарумянилась заря.
И веселой белоzubкой

Роща в утренней поре,
Из щели выйдя жуткой,
Улыбнулась заре.
Вот и солнца яркий трепс.
Рассиялся над землей,
И полился птичий щебет
В свежий запах полевой

В. ШАМРАЙ.

Телевидение

14 ФЕВРАЛЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.00 Новости.
12.15 Передача для детей.
12.45 Телевизионный народный университет.

13.25 «Путь реки к морю». Художественный телефильм. 1-я серия.

14.45 Цветное телевидение. «Поэзия русского народного костюма».

15.15 В эфире — «Молодость». «На поверке — молодежь страны». Молодежь Латвии.

16.00 «В субботу вечером». Кснерт.

18.30 «Ваша точка зрения». Беседа с Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ю. И. Палечником.

19.00 Аукцион.

20.00 Телеспектакль. ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
21.30 Клуб актуальных проблем.

22.30 Концерт. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
23.00 Международная встреча по боксу. СССР—США.

15 ФЕВРАЛЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.00 Новости.

12.15 Передача для детей.
12.45 Телевизионный народный университет. Факультет культуры.

13.25 По ленинским местам. Репортаж из Смольного. Передача из Ленинграда.

13.50 «Путь реки к морю». Художественный телефильм. 2-я серия.

14.50 Международная встреча по боксу. СССР—США (второй).

16.00 Концерт.
16.30 Турнир старшекласников.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
17.30 Для малышей. «Орленок». «Друзья Яцека». Мультфильмы.

18.00 Концерт художественной самодеятельности.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00 «Семь дней». Международная программа.

19.45 Хоккей. Кубок СССР. Полуфинал.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
21.30 «Дом и хозяин». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
23.00 Новости.

23.15 «Союз нерушимый». Латвийская ССР.

16 ФЕВРАЛЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.00 Новости.

15.15 Передача для школьников.

15.45 Чемпионат мира по лыжным гонкам и прыжкам с трамплина. Передача из Чехословакии.

17.25 Цветное телевидение. А. Миян. «Еще одна история о гадком утенке». Премьера телеспектакля.

18.15 В эфире — «Молодость».

19.15 Камерные вечера.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
20.30 Телевизионные новости.

20.45 Киножурнал.

20.55 Союз труда и красоты.

21.25 «Возьми поэта в себя-седники».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.30 Передачи из Москвы.

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» приглашают на работу корректора. Образование не ниже среднего.

Обращаться к редактору в часы работы.

Дорогие читатели!

Эта литстраница подготовлена для вас литературной группой, которая регулярно работает при редакции нашей газеты.

Очередное занятие литературной группы состоится в пятницу, 20 февраля, в 5 часов вечера в помещении редакции.

Приглашаются все любители словесного искусства.

ПОЛЕ

На Марсовом поле
Торжественно тихо.
На Марсовом поле
Сегодня покой.
Лишь ветер свободно,
доступно и лихо.

Качает цветы
невидимкой-рукой.

На Марсовом поле —
Гвоздики и розы.
На Марсовом поле —
Живые огни.

Пусть в самые лютые,
злые морозы,
Как искры бессмертья, алеют они.

Л. ТИХОМИРОВА.



БУДУ ШАХТЕРОМ

Хорошо быть поваром.
Делать торты. Здорово!
Или плавать капитаном
По морям, по океанам.
Продавцом ли промтоваров.
Или можно сталеваром.
Быть неплохо и военным,
Чтоб погоня непременно.
На автобусе шофером...
Нет, я буду лишь шахтером.
Горд я пашинным примером.
Буду горным инженером.

А. НОВОСЕЛОВ.

НАПУГАЛИСЬ

Вовин мяч лежит в кладовой,
А достать — боится Вова:
Может быть, в кладовой — мыши.

Он позвал соседа Мишу.
Дверь друзья открыли
Как можно было шире,

Но в кладовой все равно,
Как в ночи, темным-темно.
Вова вглубь шагнул два раза,
Смотрит: светятся два глаза.

Злым зелененьким огнем.
Что за зверь сидит здесь днем?
Оба выскочили тут же,
Дверь прихлопнули потуже...

Из-под двери в этот миг
Кто-то черный, страшный — прыг!
Вот, ребята смехота:

Превратился зверь в кот!

В. ТОМИЛИНА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактор — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

ОП 13185
Заказ № 1264 Тираж 24957

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЗАСАДА

14 февраля сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.

15 февраля сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

СЕРДЦЕ МАТЕРИ

Сеансы: 10, 2.20.

Коллектив учителей средней школы № 20 и учащиеся 9-го класса «Г» выражают глубокое соболезнование Макарчуку Коле по поводу тяжелой утраты — смерти его отца

МАКАРЧУКА

Николая Михайловича

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

14 февраля

Кинокомедия

АГЕНТ ПОНЕВОЛЕ

(Две серии)

Сеансы: 5, 8.

15 февраля

ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ

Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

ТРАГЕДИЯ ГОРНОГО

УЩЕЛЬЯ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ

Сеансы: 9.30, 2.30.

«СИБИРЬ»

Я ЕГО НЕВЕСТА

Сеанс в 12 час.

СПАРТАК

(Две серии)

Сеансы: 4, 7.30.